

“五一”送关爱 致敬劳动者

本报讯(记者 袁询)4月28日,区委副书记谢东来到区总工会,看望慰问互助会员、劳模代表及荣获2023年全国五一劳动奖章、重庆五一劳动奖章、重庆五一劳动奖章和重庆市工人先锋号的优秀代表和集体,送上党委政府的关怀及工会组织的节日慰问。

当天,谢东亲切看望并慰问了互助会员黎明、劳模代表游久刚等人,为他们送上米、油和慰问金,衷心祝福他们节日快乐,身体健康,全家幸福。

随后,谢东慰问了2023年全国五一劳动奖章获得者李果,重庆五一劳动奖章获得者段维刚、张红梅、朱宇,以及荣获重庆五一劳动奖章的先进单位:区税务局、重庆富川古圣

机电有限公司,荣获重庆市工人先锋号的先进集体:区卫生健康委基层卫生健康科、重庆合川盐化工业有限公司中心化验室、嘉士伯啤酒有限公司合川分公司包装维修班、重庆市华创电梯部件有限公司前道班组。

谢东对各位劳模表示热烈祝贺,对他们在工作岗位上默默无闻、兢兢业业、脚踏实地作出的巨大贡献表示衷心感谢,并致以崇高的敬意和节日的问候。希望各位劳模继续发扬吃苦耐劳的优良作风和模范带头作用,树立信心、立足岗位、担当作为,用先进行为影响身边人,带动更多人,不断传递发展正能量,努力在全社会营造崇尚劳动的良好氛围。

我区召开区安委会、区减灾委2023年第二次全体会议

本报讯(记者 甘晓伟)4月27日,我区召开区安委会、区减灾委2023年第二次全体会议。区委常委、常务副区长曾荣参加会议并讲话。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述,以最高标准、最严要求、最实举措,坚决守住安全生产方面“遏重大、降较大、降总量”和自然灾害防治方面“不死人、少伤人、少损失”的目标。要树牢底线思维,增强忧患意识,以时时放心不下的责任感,始终绷紧安全神经。要持续抓好学校、医院、养老机构、商超等人员密集场所和高层建筑、老旧房屋、店铺及仓库等重点部位消防安全管理,强化宣传引导,坚决遏制火灾频发态势。要突出重

点,抓牢道路交通、消防、工商贸、文旅、建筑施工、燃气、危化品、矿山等重点领域,深入开展“除险清患”专项整治行动。要强化应急救援队伍联动,做好应急物资、人员、装备、训练等保障,时刻保持“箭在弦上”临战状态,确保一旦发生险情,能够快速到场、有效处置。

会议要求,节假日期间,各镇街、相关部门要盯牢道路交通、文化旅游等重点领域,全方位无死角排查安全隐患,落实管控、及时整改。

区政府副区长刘本万,区应急管理局、区林业局、区消防救援支队主要负责人及班子成员,相关部门分管负责人,各镇街主要负责人及分管负责人,部分重点企业负责人参加会议。

从红岩精神中汲取建设现代化新重庆的澎湃力量

——新时代传承弘扬红岩精神系列评论②

◎朱涛 侯金亮

重庆是红岩精神的发源地,红岩精神是重庆这座城市鲜明的红色标识,是我们宝贵的精神财富。当前,在现代化新重庆建设中如何夯实信仰的力量、燃旺奋斗的激情、砥砺奋进的意志?这就需要从红岩精神中汲取信仰的力量、真理的力量、奋斗的力量,进而凝聚起建设现代化新重庆的澎湃力量。

从红岩精神中汲取信仰的力量。“用生命捍卫信仰,用信仰诠释生命”是红岩革命志士的人生信条。信仰的力量是什么?在那段风雨如磐的革命岁月中,信仰的力量是血雨腥风中的大义凛然,是白色恐怖里的英勇斗争,是利诱酷刑下的坚贞不屈。新时代尽管没有了过去革命战争年代残忍的酷刑和血腥的屠杀,但面对各种不确定难预料的风险挑战,仍需要坚如磐石的理想信念。建设新重庆,必然会遇到各种艰难险阻。这就需要我们从红岩精神中汲

取信仰的力量,大力弘扬红岩精神忠诚于党的政治品格,用党的创新理论凝心聚魂,推动主题教育走深走实,彰显“红岩味”,共同推进新时代新征程新重庆建设开好局、起好步。

从红岩精神中汲取真理的力量。坚贞不屈的浩然正气是红岩精神的内在风骨。全民族抗战时期,周恩来率先垂范,并要求国统区广大党员认真学习马列和毛泽东著作,学习党在抗战时期的任务、方针和政策,以不断提升理论修养和政治思想素质。1949年春节,渣滓洞监狱中,狱友们唱响革命歌曲、诵读《共产党宣言》,如火般激情的语言饱含哲理的智慧,让真理之光照亮了每个共产党人的精神世界。红岩依旧在,精神永流传。闪耀着真理光辉的红岩精神一直在照亮我们的前行之路,彰显着真理力量的红岩精神一直支撑着我们笃行不怠、奋楫争先。建设新重庆,就

要从红岩精神中汲取真理的力量,继承红岩先辈为坚持真理而斗争到底的坚定信念,发扬勇于自我革命的鲜明品格,以真理的精神追求真理,冲破因循守旧的条条、破除惯性思维的框框、摆脱墨守成规的约束,革新立新、深谋实干,打造更多具有重庆辨识度的有形载体、有效抓手。

从红岩精神中汲取奋斗的力量。不折不扣的凛然斗志是红岩精神的人格写照。全民族抗战时期,以周恩来为代表的南方局坚守重庆,配合党中央先后击退国民党顽固派掀起的三次“反共”高潮。重庆谈判中,毛泽东以坚决斗争最终促进了有利于人民利益的《双十协定》的签订。红岩先烈身处逆境、坚持斗争,用鲜血和生命凝成的“狱中八条”,为加强党的建设献上了一份沉甸甸的血泪嘱托,生动展现了中国共产党人的革命斗争精神。习近平总书记

强调,要“经常想一想红岩先烈的凛然斗志、英勇气概”。新重庆建设绝非一马平川、朝发夕至,必然要爬更高的坡迈更多的坎,而伟大的红岩精神正是这爬坡上坎又一程的坚实底气。建设新重庆,就要从红岩精神中汲取奋斗的力量,总结运用红岩精神中蕴含的伟大斗争经验,教育引导广大党员、干部发扬斗争精神,掌握斗争策略、练就斗争本领,依靠顽强斗争打开事业发展新天地,奋力展现唯实争先、勇于担当、善于作为、敢于胜利的精气神。

一个民族需要有民族精神,一个城市同样需要有城市精神。唯有弘扬红岩精神,赓续红色血脉,不断从红岩精神中汲取建设现代化新重庆的澎湃力量,以真抓实干的精神、迎难而上的魄力、唯实争先的作风,敢闯敢干、善作善成,才能把新重庆宏伟蓝图变成美好现实。

(据2023年4月26日《重庆日报》)

“法润交通”微课堂进校园 引导师生树立正确的出行安全观

本报讯(记者 李文静)4月26日下午,区交通综合行政执法支队与重庆移通学院联合开展合川区交通运输执法领域突出问题专项整治问卷调查暨“法润交通”微课堂进校园活动。

区交通综合行政执法支队以道路

交通安全和运输执法领域突出问题专项整治工作为契机,加大执法力度、提升服务温度,引导广大师生树立正确的交通出行安全观念,为广大师生营造畅安舒美的出行环境。

活动重点围绕大学生如何乘坐正

规营运车辆、保护自身安全这一主题开展。活动中,区交通综合行政执法支队工作人员就涉及师生安全出行方面的问题进行了讲解,并从一线执法的角度结合具体案例向师生们讲解了在遇到自身合法权益受到侵害时,如何采取正

确的方式保护自己和维护自身的合法权益。

活动现场,执法人员和重庆移通学院的志愿者们还通过发放宣传彩页、开展问卷调查等方式提升师生对非法营运车辆的认识。

区文联开展助力“稳进增效”主题采风活动

本报讯(记者 陈钰铃)近日,区文联组织开展助力“稳进增效”主题采风活动,区文联负责人及20余名区级文艺家协会骨干会员前往云顶组团、工业园区等地,实地了解我区工

业产业发展情况。

在重庆兴渝湘实业有限公司的生产车间里,为汽车零部件喷漆抛光的机械臂上下飞舞;在重庆天顶祥昌科技发展有限公司,工人们仔

细打磨着零件……活动中,区文联一行一边走一边看一边问,在对各企业发展成绩感到振奋的同时,也加深了对我区工业产业发展情况的认识和理解。

区文联一行表示,参加此次采风活动,既开阔了视野、增长了见识,也进一步激活了文艺工作者为经济社会发展鼓与呼的使命感、责任感。

政务简报

4月29日,2023年合川区春季房地产展示交易会开幕。区政府副区长袁晓钦参加。(记者 李文静)

我区2023年烟花爆竹安全工作会议召开

本报讯(记者 湛永恒)4月26日,我区2023年烟花爆竹安全工作会议召开,对全区烟花爆竹安全监管工作进行再细化、再强调、再部署。

会议通报了今年以来全区烟花爆竹安全监管工作情况,分析研判我区烟花爆竹安全监管工作中存在的薄弱环节,组织参会人员学习安全生产相关法律法规。

会议要求,要提高政治站位,进一步增强做好烟花爆竹安

全监管工作责任感和紧迫感,认真贯彻落实上级相关工作部署,团结协作,齐抓共管,确保各项安全监管措施落到实处;要坚持底线思维,强化红线意识,强化运输、储存、销售、燃放、质量等安全监管环节,规范经营秩序,杜绝安全事故发生。

当天,还举行了2023年烟花爆竹订货会,来自湖南、江西、广西等地5家烟花爆竹生产企业的700余种烟花,30余种鞭炮参展。全区200余个烟花爆竹零售点负责人、39名烟花爆竹片区负责人参加会议。

区市场监管局(区知识产权局)携手 重庆对外经贸学院举办信息安全产业知识产权培训

本报讯(记者 湛永恒)近日,区市场监管局(区知识产权局)携手重庆对外经贸学院,围绕信息安全治理与知识产权保护、国际贸易与知识产权等方面,举办信息安全产业知识产权培训。

据了解,我区被确定为国家知识产权强市建设试点城市,在强化知识产权宣传服务,推动知识产权高质量创造,实现知识产权高效益运用,强化知识产权高质量保护等工作成果丰硕。此次培训旨在贯彻落实中央和市委对知识产权工作的总体定位和战略部署,围绕成渝地区双城经济圈建设、高价值发明专利质量提升等重点内容扎实开展工作,为开创知识产权强市建设新局面营造

良好氛围。

本次参训学员主要是重庆市信息安全产业企业、重庆信息安全产业知识产权联盟、重庆现代数字经济研究院人员,以及部分高校大学生创新创业团队、经济管理类、理工类大学生。邀请专家围绕信息安全领域知识产权运用与保护、信息安全与知识产权保护、国际贸易与知识产权、知识产权理论与政策等领域进行专题讲座。内容丰富,形式多样,既有理论指导,又有案例教学,既有知识产权保护政策宣讲,又有工作流程等实际操作知识,强化了从业人员和在校大学生对信息安全产业知识产权理论认识及体系学习。



▲4月26日,双槐镇龙新村党支部、渭溪中学党支部联合开展“插秧支农惠民·助力乡村振兴”主题党日和志愿服务活动,为龙新村6组两户缺劳力户黄武勇、黄明俊家插秧。

通讯员 周克春 摄

▶当前正值农忙时节,官渡镇依托新时代文明实践所(站),成立了8支由机关干部、村干部、驻村工作队队员等组成的党员助农小分队,帮助辖区缺劳力户解决生产难题。目前,官渡镇党员助农小分队已帮助260余户缺劳力户完成了整田、施肥、插秧等农业生产。图为近日官渡镇党员助农小分队在菊星村帮助该村的缺劳力户黄德兰家插秧。

通讯员 李宜 摄

当前农事